Quimica Orgéanica | — Lista de exercicios 1

1. Desenhe a estrutura de Lewis para a acetonitrila, C2HsN, que contém uma ligagéo

tripla carbono-nitrogénio. Quantos elétrons o atomo de nitrogénio possui ho seu

nivel mais externo? Quantos ligantes e quantos nao ligantes?

2. Qual a hibridizacao de cada atomo de carbono da acetonitrila?

3. Desenhe a formula estrutural de tracos para o propino, CH3C=CH, indicando a
hibridizacdo de cada carbono, a geometria molecular e o valor de cada angulo de

ligagéo.

4. Desenhe uma estrutura de Kekulé para o cloreto de vinila, CoHsCl, o material inicial

a partir do qual o plastico PVC [poli(cloreto de vinila) é fabricado.

5. Preencha os elétrons a seguir com os elétrons de valéncia faltantes:
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6. Converta as seguintes estruturas de tragcos nas suas férmulas em cavaletes (linhas):
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7. Converta as seguintes férmulas moleculares nas suas formulas estruturais de

Kekulé e de cavaletes, consistentes com as regras de valéncia:

(a) C3H8 [ (b) CH5N

(¢) CoHgO (2 possibilidades) (d) C3H;Br (2 possibilidades)
(e) CoH4O (3 possibilidades) (f) C3HgN (4 possibilidades)



8. Que tipo de hibridizacdo vocé espera para cada atomo de carbono nas seguintes
moléculas?

(a) Propano, CH;CH,CHj, (b) 2-Metilpropano, (|3H3
CH3C:CH2

(¢) 1-Buten-3-ino, Ho.C=CH-C=CH  (d) Acido acético, 0
CH3COH
9. Represente cada estrutura a seguir na formula de cavaletes. Quais os angulos
de ligacdo vocé esperaria nessas estruturas e que tipo de hibridizacdo vocé esperaria

para os atomos de carbono delas?
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10. Represente as estruturas a seguir em férmula de cavaletes:
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11. Diga a quantidade de atomos de hidrogénio ligados a cada atomo de carbono

nas seguintes estruturas e dé as suas férmulas moleculares:
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12.  Proponha estruturas para as moléculas que estejam de acordo com as seguintes
descricbes:

a) Contém dois carbonos hibridizados sp? e dois carbonos hibridizados sp®.

b) Contém somente quatro carbonos, todos hibridizados sp?.

c) Contém dois carbonos hibridizados sp e dois carbonos hibridizados sp?.



13. Desenhe a representacdo tridimensional de cada atomo de carbono do etanol,

CH3CH,0H, utilizando ligagdes em cunha soélida e tracejada:

14. O fosfato de piridoxal, um parente proximo da vitamina Bs, esta envolvido em
uma série de reacBes metabolicas. Diga a hibridizacdo e faca um progndstico dos

angulos de ligagcéo para cada atomo de carbono?
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15. Qual das ligagdes em uma ligacao dupla C-C tem sobreposi¢cao de orbital

mais efetiva: a ligagdo o ou a ligagao n?

16. Dé o numero de ligacdes sigma e pi presentes na molécula da Nafazolina,

um dos componentes do Sorinan. Dé sua férmula molecular.

17.  Use a convengao 0+/3- para indicar a dire¢éo esperada da polaridade para cada
uma das ligag@es indicadas a seguir:



(a)HsC—Cl

(b) H3C—NH:
(c) HoN—H
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18. Dioxido de carbono tem um momento de dipolo zero, embora a ligacéo carbono-
oxigénio seja fortemente polarizada. Explique.

19. Dimetilsulféxido, um solvente comum, tem a estrutura indicada a seguir. Mostre
por que o dimetilsulféxido deve ter cargas formais diferentes de zero no S e no O.

20.  Que tipo de hibridizacdo vocé esperaria para cada atomo de carbono nas
seguintes moléculas?
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21. Complete a estrutura de Lewis (estrutura de pontos) para a cafeina,
mostrando todos os elétrons isolados, e identifique a hibridizag&o dos &tomos indicados.
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22. O nitrometano € um composto usado como combustivel em aeromodelo e
alguns carros de competicdo. Calcule a carga formal do atomo de carbono, nitrogénio e
dos dois a&tomos de oxigénio desse composto (a questdo deve conter 0s respectivos
calculos):
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